Corrigé exercice 65 :

1. a Puisque 0 < B; < o; alors o; — f; = 0. D’ou n = pf* x py? X ...ppF =

(P3P xpy? P L p2E PR (pP xp x . . . pPF) et donc Pentier pf* xp> x. . . p2*
divise n.

b. Soit d un diviseur de n. Soit p? un diviseur de d, avec p premier. Alors, puisque
d | n, par transitivité, p® divise n. L'unicité de la décomposition en produit de
facteurs premiers de n implique alors que p”idoit figurer dans cette décompo-
sition. Donc p est 'un des p; de la décomposition de n et 1 < 5; < ;. Ainsi,
d=p" xpB x pf’“

2. A chaque facteur p, d’exposant a; correspond ay + 1 branches. L’arbre de dénom-
brement posséde donc (a1 +1) X (ae+1) X. .. %X (g +1) extrémités, ce qui correspond
au nombre de diviseurs de n.

Corrigé exercice 67 :

1. Notons d = PGCD(n ;m).

D’une part, d divise n donc d = p;* X py> X . ..pZ’“ avec 0 < o) <

o
D’autre part, d divise m donc d = p;* X py> X .. .pZ’“ avec 0 < o) < ;.
e

Ainsi, PGCD(’I’L : m) _ prlnin (01381) x panin (a2 ;82) X .. 'p;cnin (ag ;,Bk).

2. Soit M un multiple commun de n =pi* X ... X pp" et m =pi* x ... X pfh.
Comme n | M, alors, pour tout i € {1;...;k}, pi* | M. De méme, comme m | M,
alors, pour tout ¢ € {1;...;k}, pf M.

Donc, comme PPCM(n;m) est le plus petit multiple commun de n et m donc
PPCM(TL : m) _ prlnax (@13B1) X p12nax(a2 iB82) % . 'p;cna.x (ak ;5k).



